

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Relación, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que contrate la suscripción desde el día 15 de septiembre de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes.
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. la línea.
En 4.ª... 0'10 »
ESQUELAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

La huelga de ferroviarios

Ya ha comenzado el paro con que amenazaron los obreros ferroviarios catalanes. Ofrece esta huelga un signo que hasta aquí no habían presentado las demás. Los ferroviarios catalanes no se han resignado al cacicazgo de Pablo Iglesias, y demás mangoneadores del socialismo andante, y por sí solos se aventuran á correr un temporal, cuyos resultados desconocen; pero que son en el peso de su demanda. Cuando se inició el movimiento y se repartieron con profusión las notas oficiales, nosotros creímos de buena fe que las peticiones obreras se acogían en absoluto de fundamento desde el momento en que las compañías, según nota del ministro de Fomento, habían aceptado todas las bases propuestas por los ferroviarios; pero surgió después la duda y más tarde la certeza de que en lo esencial seguían en pie las aspiraciones de los obreros. No nos metemos en si estas son ó no exageradas, y por consiguiente incompatibles con los intereses de la compañía, nuestro juicio versa solo sobre la poca seriedad que supone el decir que todas las aspiraciones están satisfechas y que solo va á la huelga por una finalidad política y resultar luego lo contrario. Precisamente creemos que es el único caso en que los obreros se han contentado de semejantes obstáculos y se han ido al paro con absoluta independencia. Cuando leíamos los juicios severos que merecía á los prohombres del socialismo y á los amigos del gobierno la actitud intransigente de los obreros, separándonos del rebato de los convencidos por la oficialidad, nos dimos á investigar el fenómeno de la conducta que ahora observan los que pretenden mostrar como á figuras de guignol á los obreros españoles. Y el resultado no ha podido ser más evidente. Los directores políticos de los movimientos obreros españoles no se movían en sazón ahora esa huelga, no porque no sean justas las demandas de los ferroviarios, sino porque acaban á ser algo inconcesable que obliga á crear conflictos á la situación democrática actual. Este movimiento estaba quizás reprimido, por mutuo convenio, para cuando llegara otro gobierno al que se le oponería toda clase de dificultades. Pero no todo sale á gusto de los que se dedican á embaucar á la masa obrera. Los ferroviarios catalanes que no han podido penetrar en esa profunda zona de complacencias y contentamientos han afirmado su independencia y han demostrado que la política no es la finalidad que persiguen los obreros. Las mejoras sociales á que aspiran, que las han de conseguir por ese esfuerzo, importándoles poco la forma de gobierno y, ya, á servir de escabel á esos cuatro personajes que hasta ahora les han venido explotando. No pretendemos justificar la política, ni menos definir de parte de quien está la razón económica; pero sí hacer resaltar ese fenómeno de independencia de la masa obrera.

signo hasta ahora desconocido entre estos y los que se arrogaban su representación.

Caravaca

Viajeros
Procedente de Valencia ha llegado á esta, después de hacer importantes compras para la temporada de invierno, el acreditado comerciante de esta plaza y concejal de nuestro ayuntamiento, don Gabriel Elbal Navarro.
—Para Murcia y con objeto de examinarse en la Normal de Maestros, ha salido el joven estudiante don Adolfo Martínez Beteta.
—Para la misma capital los jóvenes estudiantes don José María Teruel y Gómez, don Pedro A. López y López, don Miguel A. Martínez-Iglesias, don Cayetano y don Mariado Laborda, acompañados los dos primero por el secretario del Colegio del Salvador don Fernando L-Egea.
Les deseamos mucha suerte y ninguna calabaza.

Lluvia
Los agricultores de esta ciudad están de enhorabuena pues desde hace algunos días está cayendo una abundante lluvia, que si bien ha perjudicado algo, á los que se han retardado en la recolección del cañamo, es mayor el beneficio producido, poniendo la tierra en condiciones para poder sembrarla, después de dos años de esterilidad.

Sentimiento general
Ha producido general sentimiento la noticia del fallecimiento de S. A. la Infanta María Teresa, que por sus excepcionales condiciones, ha sabido captarse la estimación y cariño de todo el pueblo español.
Descanse en paz la augusta señora.

Onomástico
El día 24, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes ha celebrado sus días la señora doña Mercedes Caparrós M.ª Carrasco, hija del jefe del partido conservador local don Alfonso Caparrós.
También han celebrado sus días la señora doña Mercedes García Chiappi y las señoritas Mercedes Martínez García, Mercedes López-Egea, Mercedes Conesa y Mercedes Rodríguez.
Le deseamos muchas felicidades.
Corresponsal.
24 Septiembre 1912.

DIÁLOGOS

:: de actualidad ::

—Hé aquí que nos encontramos de nuevo, mi encantadora amiga...
—En los cuarteles de invierno.
—De un relativo invierno; porque á juzgar por esa indumentaria coquetona y ligera no podemos hablar aún de esas cosas.
—Crea usted que me cuesta ya muy buenos espázznos y algún estornudo que otro.
—Pues mucho ojo que los constipados ahora son como los créditos del Ayuntamiento. El que pesca uno ya tiene que sudar para saltarlo.
—Perdone un momento que empiezo la película.
—¿Cuál es su opinión sobre el cine?
—La de que cada día tiene más adeptos.
—Me refiere á lo que tiene de moralidad.
—¿Qué hay de todo.
—Comprenderá usted que la cinta que acabamos de ver...
—Puede que en el fondo haya un poco de eso; pero repare que el final es el triunfo de la virtud y de las personas honradas.
—Sí, pero el medio...
—Créame usted, señorita, que es muy difícil juzgar estas cuestiones. Aquilantando, tal y como está el siglo, créame, no habrá otro medio que vivir metidos en casa.
—Esos crímenes espeluznantes...
—Esas películas tienen más de desagradables que de otra cosa. Van desapareciendo, afortunadamente. Hay que rendir tributo al buen gusto del público, y este rechaza esas películas terroríficas.
—Atención, que nos quedamos á oscuras.
—¿Ha visto usted qué preciosidad de cinta?
—El triunfo de Raffles.
—Esto es entretenido y bonito. Aquí no hay nada de pecaminoso.
—¿Usted cree...?
—Digo...
—Veamos el argumento. Un ladrón roba á mansalva, esto ya es pecaminoso de suyo, se burla de la policía, se ríe de la justicia y triunfa del delito.
—Pero todo ello es figurado, para hacer resaltar al ingenio...

—Pues escuche usted á ese público como ovaciona al ladrón cada vez que burla á un policía. ¿Qué representa esto en el fondo?
—Si vamos á profundizar no encontraremos nada plausible.
—Precisamente mi argumento de antes.
—Esta película...
—Es una maravilla de exactitud.
—Entretentísima.
—Y muy instructiva. Hemos visto funcionar areoplanos, hermosos barcos de guerra, preciosas vistas en el mar, poblaciones donde no hemos estado y donde probablemente no estaremos nunca. Aquí se aprende.
—Dígamele á mi, que estoy todos los días oyendo hablar á las niñas de Regulez de Ostende, de Biarritz y de San Sebastián como de su casa y no han varaneado nunca más allá de Pinatar.
—Influencias del cine.
—No tiene duda.
—Esta es una película de las que merecen ser aplaudidas. «La odisea de Homero».
—Es cierto; una verdadera maravilla. Y crea usted que hasta esta noche sabía yo muy pequita cosa de Homero.
—Lo mismo le ocurría á muchos de los que la han visto. Algunos no tenían ni aun noticias de él.
—Es maravillosa la ejecución de esa cinta.
—Y la fábula interesantísima.
—Como que si no temiera molestarle le rogaria que me buscara el libro para leerlo. Me han interesado mucho Penelope y Ulises.
—¡Admirable! ¿Vé usted? Una conquistadora del cine. Mañana, gracias á él, habrá una persona más en el mundo que haya leído el hermoso poema del poeta griego; y eso es mucho más interesante que leer al «Duende de la Colegiata».
—¡Horror! no me hable usted de duendes.
—Esta es graciosísima.
—Cómica hasta pasarse. Hay para todos los gustos.
—Luego sigue usted opinando del cine...
—Que apesar de las escabrosidades que asustan á muy pocos y de la dureza de estas butacas, que á las dos horas de estar sentados nos hacen pensar en aquella otra película

de «La gruta de los suplicios», cada noche viene más público.
Es entretentísimo este rato.
—Y más aún cuando se tiene cerca una espectadora tan culta, tan ingeniosa y tan encantadora.
—Encantada, yo de su galantería.
X. X.

Desde LORCA

El cielo parece que se inclina á apiadarse de nosotros y desde hace cuatro días hemos teaido unos cuantos ratos de abundante lluvia, que sin tener el carácter de general, por haber sido resultado de pequeñas tormentas muy localizadas, han aliviado la depresión de ánimo de los labradores, que algo es ver la tierra mojada y los árboles limpios, existiendo la esperanza de que muy pronto estará beneficiado todo el campo y se reanudaré en él la vida interrumpida un año entero por falta de agua.

La Fería

Nos encontramos en los días críticos de la temporada de fería y como por las circunstancias de localidad no ha habido quien piense en dar corrida de toros, que es la atracción mayor de estas fiestas, á no ser por la relativa animación del ferial de ganados, pasarían estos días desapercibidos, pues en la Plaza de Colón, donde tiene lugar el paseo, por establecerse en ella la fería comercial, á causa del tiempo reinante no se ha fijado aún día para que asista la banda de música á las horas de costumbre, y si las nubes siguen amenazando—y Dios quiera que sigan y realicen la amenaza—larga la llevamos.

Teatro

Desde el sábado último, con un buen abono y regular asistencia de público, actúa en el Teatro Guerra la compañía dramática que dirije el primer actor Sr. Rodrigo y en la que figura la excelente actriz señora Cano.
La compañía trae las obras del repertorio moderno, todo lo de más actualidad, viniendo á ser estrenos casi todas las funciones puestas y las anunciadas. La circunstancia de traer también el señor Rodrigo decorado espléndido para todo cuanto su compañía representa, cosa tan verdaderamente necesaria en nues-

tro Teatro, que cada reforma hecha en su escenario parece que ha consistido en dejarlo más pobre de sus viejas decoraciones, hacen que esta temporada sea más interesante.

El Asilo de golfos

No decae la simpatía con que se recibió por todos en esta ciudad, la noticia de que la Asociación de San José de Calasanz dedicaba su iniciativa y entusiasmo á la fundación de un Asilo para recoger á los niños abandonados, plaga y afrenta de todas las poblaciones de alguna importancia.

Sin ocasionar á nadie grave molestia y aprovechando todas las ocasiones piden el dinero los de San José de Calasanz, y como nadie les niega las pequeñas cantidades que solicitan, es seguro que poco á poco, pero pronto, veremos realizada la caritativa idea.

Periódico

Como propaganda del magnífico, acreditado establecimiento de novedades, que desde hace muchos años tienen en esta los hermanos Romera, han editado lujosamente un periódico que será profusamente repartido en uno de los próximos días y en cuyo número, que promete ser anual, al igual que lo hacen otras importantes de la región y otras de fuera de ella, figuraa las firmas más conocidas de los escritores locales.
Por lo que del periódico de los Romera conocemos, les auguramos un gran éxito con la referida publicación.

Sin más hoy, que le doy afectuoso saludo.
Corresponsal

24 Septiembre 1912.

Defendiendo

la verdad:

(COMUNICADO)
En el número 3.187 del diario «La Verdad» correspondiente al 18 del presente, aparece una corresponsalía de Cuevas de Reylo, en la que su autor pone de manifiesto el grado de cultura que posee.

Como en ella aparecen alusiones algo mortificantes para la primera autoridad de la provincia, el señor Inspector de Primera Enseñanza y el Maestro interino de aquella Escuela, tomo la pluma para aclarar la verdad de este asunto.

Dejo aparte lo del pompose programa de fiestas que nos anuncia y pase á tratar de la segunda parte que se refiere á la enseñanza.

La escuela de aquella diputación, se halla en efecto cerrada desde hace algunos meses y si valiera mi humilde parecer, bien tarde ó nunca volvería abrirse tal centro de enseñanza.

Todos somos susceptibles de perfección y por lo tanto acreedores á ella, pero unos individuos que en 1910 saquean la escuela, en 1912 abofetean á un pundonoroso maestro, después, ante el señor Inspector firman un acta en la que se comprometen á edificar habitación para el maestro y no la cumplen, tienen á este sin facilitarle casa ninguna y luego los fondos con que pudieran haber cumplimentado el compromiso contraído en la dicha acta los invierten en otros gastos innecesarios ni son dignos de recibir las sabias doctrinas de la educación, ni de que se les tenga como serios y formales en el cumplimiento de sus palabras.
Bien pueden dar gracias todos los de Cuevas de Reylo de la bondad del señor Inspector de primera ense-

—Pero no todo sale á gusto de los que se dedican á embaucar á la masa obrera. Los ferroviarios catalanes que no han podido penetrar en esa profunda zona de complacencias y contentamientos han afirmado su independencia y han demostrado que la política no es la finalidad que persiguen los obreros. Las mejoras sociales á que aspiran, que las han de conseguir por ese esfuerzo, importándoles poco la forma de gobierno y, ya, á servir de escabel á esos cuatro personajes que hasta ahora les han venido explotando. No pretendemos justificar la política, ni menos definir de parte de quien está la razón económica; pero sí hacer resaltar ese fenómeno de independencia de la masa obrera.

—Pero no todo sale á gusto de los que se dedican á embaucar á la masa obrera. Los ferroviarios catalanes que no han podido penetrar en esa profunda zona de complacencias y contentamientos han afirmado su independencia y han demostrado que la política no es la finalidad que persiguen los obreros. Las mejoras sociales á que aspiran, que las han de conseguir por ese esfuerzo, importándoles poco la forma de gobierno y, ya, á servir de escabel á esos cuatro personajes que hasta ahora les han venido explotando. No pretendemos justificar la política, ni menos definir de parte de quien está la razón económica; pero sí hacer resaltar ese fenómeno de independencia de la masa obrera.

Beatriz soltó la risa diciendo que era exactísimo, en todo lo cual la acompañó Cosme. Silvio guardó silencio, y en cuanto á Angela, que no quitaba los ojos del bandido, se quedó sin entender una palabra.
La cena fué alegre: á los postres se hizo circular la vernacha de Solarusa, pero el bandido apenas mejoró en ella los labios y dirigiéndose á la señora de la casa, descubriose con una galantería propia de los tiempos pastoriles y empezó á recitar estos versos en dialecto sardo:
*Natu m'una casa manna
De tua belesa é buntada...*
Mientras todos aplaudían al comensal que se revelaba de repente como poeta improvisador, éste perdía el hilo.
—¡Adelante, adelante! dijo Beatriz; no lo entiendo bien, pero me divierte lo mismo. Adelante, señor Eñiso.
El falso señor Eñiso parecía escuchar con la vista fija en la ventana.
—¿Esa ventana dá á la calle? preguntó tranquilamente.
—Sí.
El bandido continuó escuchando en medio de un silencio penoso, hasta que dijo riendo:

—Pero todo ello es figurado, para hacer resaltar al ingenio...

ya se iba resignando. No parecía sino que se habían puesto de acuerdo en Cerdeña para mortificar su vanidad de señorita: todos le hablaban con la misma extraña confianza.
—Espera respondió sin aspereza; me parece... pero era tan pequeñita...
—Te he llevado en brazos; te he llevado á la grupa, dijo el «Zorro» temblándole la voz, mientras miraba fijamente aquella carita adolescente que le recordaba el vago semblante de una mujer.
—Me parece ver á tu madre, añadió después por eso es por lo que te miro tanto. Y, dime, ¿no quieres darme un beso?
—¿Por que no? contestó Angela; y estampó un beso en aquel barbudo rostro.
—Esto no es para mí, añadió el «Zorro»; ahora me darás otro para mí: no tengo hijos y todos los niños me besan.
—Yo le beso, protestó Angela, pero no soy ninguna niña,
—Es verdad, no eres ninguna niña, repitió el bandido mirándola.
El «Zorro» no sentía ya embaraze alguno: sentóse á la mesa en el sitio que le designaron y no se apercebido de que poniéndose de nuevo la barratina sin pedir permiso á la condesa, llenaba

—Pero todo ello es figurado, para hacer resaltar al ingenio...

ya se iba resignando. No parecía sino que se habían puesto de acuerdo en Cerdeña para mortificar su vanidad de señorita: todos le hablaban con la misma extraña confianza.
—Espera respondió sin aspereza; me parece... pero era tan pequeñita...
—Te he llevado en brazos; te he llevado á la grupa, dijo el «Zorro» temblándole la voz, mientras miraba fijamente aquella carita adolescente que le recordaba el vago semblante de una mujer.
—Me parece ver á tu madre, añadió después por eso es por lo que te miro tanto. Y, dime, ¿no quieres darme un beso?
—¿Por que no? contestó Angela; y estampó un beso en aquel barbudo rostro.
—Esto no es para mí, añadió el «Zorro»; ahora me darás otro para mí: no tengo hijos y todos los niños me besan.
—Yo le beso, protestó Angela, pero no soy ninguna niña,
—Es verdad, no eres ninguna niña, repitió el bandido mirándola.
El «Zorro» no sentía ya embaraze alguno: sentóse á la mesa en el sitio que le designaron y no se apercebido de que poniéndose de nuevo la barratina sin pedir permiso á la condesa, llenaba

hanzas, que solo él y no otro, guarda las inmerecidas consideraciones que le está concediendo.

¿Por qué no se le ha de trasladar esa escuela a Espinar ó á Campillo, donde tanta falta está haciendo?

Yo se lo aconsejo al señor Gobernador y al Inspector, seguro de que con ello obrarían con arreglo á la más estricta justicia.

En cuanto al Maestro interino, mi buen amigo y compañero don Angel de Hita y Lopez yo le recomiendo paciencia é indiferencia, puesto que ya sabe lo que reza el adagio: «El mayor mal de los males»...

Y para terminar, será de agradecer al señor Correspondal, que no haga más el ridículo, que no es un papel muy honroso.

UN MAESTRO

23-IX-12.

Veladas patrióticas en Yecla

En beneficio de los heridos en Melilla

Hermosa de veras ha sido la nota que Yecla ha ofrecido en los pasados días. No queriendo que en la suscripción nacional abierta á favor de los soldados heridos en la última campaña dejase de figurar una partida que evidenciase el amor que Yecla siente por aquellos valientes que derramaron su sangre por servir á la patria, hizo un llamamiento á la bien acreditada caridad de los yeclanos y satisfecha ha podido quedar de la respuesta.

Será difícil recordar espectáculo alguno que superase en brillantez y en entusiasmo al que en Yecla ha podido contemplarse durante las tres veladas literario-musicales organizadas con aquel benéfico fin.

Orgullosa puede estar del éxito alcanzado la comisión de señoras que ha dirigido los trabajos sin que sea doble regatear á la presidenta de la misma la ilustrísima señora doña Enriqueta Musso de Ibañez, el puesto de honor que con su infatigable actividad, su tacto exquisito y sus desvelados trabajos, ha conquistado en tal empresa.

Eran tantos y tan valiosos los elementos que hubieron de ofrecerse para tan simpático acto, que ha permitido organizar tres veladas, é inútil es decir que el abono abierto para dichas tres sesiones se cubrió inmediatamente sin que haya podido satisfacer el deseo de muchas personas que por haber retrasado sus pedidos se han visto privadas de asistir.

Cuanto pueda desearse para retratar el conjunto que ofrecía la sala del teatro desmentiría la realidad. Artísticamente adornado con guirnaldis y gallardetes, espléndidamente iluminado con profusión de focos eléctricos formaba un algo magno por lo que los ojos del espectador vagaban asombrados percibiendo sin embargo que aquellas flores y aquellas luces de artificio no podían sostener la competencia con aquellas otras flores delicadísimas que brotaban de palcos y butacas despidiendo por sus ojos los rayos abrasadores que ponen en su mirada la mujer yeclana.

El programa de las veladas abarcaba dos partes: literaria y musical. La primera ha consistido en la representación de diferentes producciones cómicas y dramáticas y lectura y recitado de poesías.

La segunda en la ejecución al piano de diversas obras, representación de algún número de zarzuela y presentación del Orfeón que compuesto de señoritas distinguidísimas y jóvenes de la buena sociedad de Yecla no cabe duda afirmar ha constituido el número grande de estos festejos.

Si aquí hubiéramos de dedicar los elogios á que son acreedores todos los que han intervenido en el programa, sería tarea impropia. En el ologio colectivo considérense incluidos todos y baste saber que en la interpretación de las obras «Pobre porfiado», «Los asistentes»,

«Pobre María», «Un huelguista más», «Rosa y Rosita», «Causa criminal», «¿Qué será yo?», «El anillo de boda», «Ver la paja en el ojo ajeno» y «Sangre gorda», intervinieron las señoritas Soledad Llinares, Angeles Navarro, Carmen Alonso, Aurelia Llinares, Matilde Ortuño y Carmen Azorin—un encanto de nena que dijo primorosamente un monólogo—y los señores Llinares Sierra, Jiménez, Martínez, Molina, Martínez Arnao, Verdú, Palao, Carpena, Palao (Sixto), Juan Jiménez (M.), Martínez Martínez (Antonio), Roses Azerin, Pascual, Alonso y Puche, Pedro J. Grás y Francisco Carpena.

La parte musical sirvió para acreditar como virtuosas del piano, quizás para que ni esa virtud les faltase para compañera de sus encantos, las señoritas Lola Juan, Manuela Redondo, Troadia Palao, Pia Palao, Concha Rodríguez, Concha Palao é Isabel Albinaña. Las señoritas de Llinares, Soledad y Aurelia, con preciosa voz y gran afinación cantaron el duo de «La gatita blanca» con lo que no se regateó á estas veladas ni aún las dificultades de la zarzuela.

Y vamos con el Orfeón. Quien lo oyere en estos festivales no podría suponer que era obra aponas nacida. La unidad de sus voces, la maestría con que seguía las indicaciones de la batuta, la hermosa combinación de sus notas, más parecen reflejar el producto de un largo y acabado estudio que las imperfecciones de una improvisación. Don Blás Ortuño, el hábil artista que supo repartir magicamente el pentágono entre aquel grupo juvenil del que se destacan orladas de caballos de oro y de ébano caras de rosa y de marfil, ha triunfado en toda regla. Ahora, bien que el éxito de este ensayo debe enseñar á no desperdiciar el tesoro de que dispone. No sean estas veladas relámpago que por unos instantes brille y se borre luego para siempre. Siga ese Orfeón constituido, ensanche su repertorio, sume á él cuantos elementos pueda, que no ha de dudar se puede constituir en legítimo orgullo de Yecla ya que para nada le falta el traje típico de labradora yeclana con que se engalanan las cuerpos que lo forman avaloran si aun cabe, el maravilloso efecto del conjunto y presta al núcleo primoroso de sus voces el siempre venerado sello de la patria chica.

La digna Presidenta de la Comisión, señora de Ibañez, iniciadora de este número será la que con más placer seguramente verá la continuación del Orfeón y eso es una garantía de que seguirá.

Poesías se leyeron y recitaron muy bellas; el diminuto soldado Paquito Moragón entusiasmó al auditorio con una muy patriótica y hubo de merecer los honores de la repeticion la vieja «Dolora» de Cam-

posmor. ¡Quién supiera escribir!, que bordaron Paço Menú y Carmela Jiménez una ingenua maravillosa. Muy aplaudido fué también el señor Mercero en una composición que leyó y ovacionado el veterano escritor don Lorenzo Linares que en unas bellísimas quintillas produjo todas las galanuras de su ingenio ofreciendo además entre aquellas rimas perfectos pensamientos de una delicadeza exquisita justamente celebradas por el público.

Punto y aparte merece en el capítulo de plácemes el reputadísimo abogado de Madrid don Emilio Llasera, quien sacrificando intereses y abandonando familia, bufete y menesteres políticos que son los mucho importantes de la Juventud conservadora de la Corte, ha venido á Yecla en son de conquista sin otras armas que su alma grande. Conquistó el afecto de todos los yeclanos como interino Registrador de la Propiedad del partido y ahora ha ganado por muchos puntos el número primero en las oposiciones á hijos predilectos de nuestra ciudad.

De sus cualidades personales y de su arribatadora elocuencia nace la predilección. Ante su palabra sugestiva y vibrante, ante el soberano orador que sin preparación alguna y sin reparar fatigas de penoso viaje canta excelentemente glorias hispanas de atrás y nos asoma á un mundo de seductoras esperanzas, no hay más que creer y abrazar. Aquellos altos conceptos sobre la Patria grande y sobre la Patria chica, su magistral canto al heroísmo de nuestro Ejército, la delicada galantería para con la atrayente mujer yeclana, su patriotismo, el verbo de su cálida y fascinadora palabra perdurará eternamente entre nosotros y en adelante será sencillamente el señor Llasera un yeclano más y de los más queridos, cuya filiación ha quedado inscrita en el registro civil de la gratitud.

Tambien es digna de especialísimo parabien la comisión organizadora del adorno del teatro. Don Rogelio Azorin, presidente de ella, con el eficaz auxilio de don Juan Azorin, don Manuel Crespo, don Benito Fernández y otros cuya relación sería inacabable han desarrollado intensa labor de titanes con derroche de energías físicas y demostrando gustos, fiel expresión del Arte ¡Maravilloso el Teatro!

Norabuena á todos y que se repitan frecuentemente estos festivales que significan cultura é intelectualismo y que por de pronto llevarán á nuestros soldados heridos en Melilla suma por mil quinientas tres pesetas, quinco céntimos, deducidos gastos.

Muy bien por la mujer española y la felicitamos calurosamente en la persona de doña Enriqueta Musso con cuantas otras han coadyuvado

su impropia tarea, no llevando las alabanzas á un justo limite por aquello de... ¡Quién supiera escribir!

Corresponsal.

Yecla 22 Septiembre 1912.

Conferencias extractadas Canalejas

24.—A las 11'15 n.

«Diario Universal» publica otro artículo de Canalejas.

Habla del programa liberal. Dice que en España es imposible el empeño de clasificar los partidos, siendo también imposible el definir el partido liberal, no menos difícil es definir el programa.

Los programas, agrega, caracterizanse por orientaciones y tendencias que se traducen en fórmulas concretas al resolver cada problema según el criterio de cada uno.

Los jefes de ambos partidos encauzaron la obra legislativa según las circunstancias.

El partido liberal examina el problema religioso desde la unidad religioso que mantenían las Cortes de Cadiz, pasando á la descentralización de Mendizabal y á las reformas de Montero Ríos, para deducir que todos los partidos procuraron prevalecer las ideas sin romper con la Santa Sede.

Preparóse el proyecto de Asociaciones.

Presentóse la ley del candado y Cobián llevó al tributo á la «mano muerta», estudiándose las reformas democráticas.

El Gobierno, dice, seguirá su abra derecha á regular las Asociaciones y á consagrar la libertad absoluta de cultos.

**

Es probable que el Infante don Carlos vaya á las fiestas de Cadiz, representando al Rey.

—Llegaron á Madrid las misiones de Chile y Cuba para asistir á fiestas del Centenario de Cadiz.

—Ha sido encarcelado Manuel Pérez, que agredió á su padre, falleciendo este en el Hospital.

El asesino declara que su padre reteniale 25.000 pesetas de la herencia de su madre.

—En Valladolid los toros de Vega buenos.

Fuentes superior, una oreja. Pastor superior, dos orejas.

Caona mal.

—En Arroyo, pueblo distante siete kilómetros de Valladolid, descargo enorme tormento.

La lluvia ha sido torrencial.

—Los tranviarios de San Fernando (Cadiz) se han declarado en huelga.

—En Ceuta el armero militar José Navarro entró en la casa de un cuñado disparándole dos tiros que lo hirieron de gravedad.

El armero presentése á sus jefes.

El móvil es cuestión de intereses.

—En la plaza nueva de Barcelona toros de Contreras buenos. Mrchaquito, bien.

Callito, mal y superior.

—En el teatro Cómico esta noche estrenóse «El Machacante», de Fernández y Bermúdez. El éxito ha sido completo.

Muerte de la infanta Doña Maria Teresa

EL CADAVER AL ESCORIAL

Aglomeración

24.—A las 11'15 n.

Desde antes de las doce la muchedumbre llena las calles de Bailón, Mayor y Plaza de Oriente.

En la Plaza de San Marsial, y Paseo de San Vicente, hay millares de almas que á duras penas pueden contener las tropas.

Presidencia del entierro

Desde la una y media á las dos y media congregaron en el palacio de la Cuesta de la Vega, todo el Gobierno, el Nuncio, los Prelados, el Cuerpo Diplomático y las autoridades.

La comitiva

En el momento de ponerse en marcha la comitiva el público agolpóse, dificultando el tránsito.

En marcha

Una vez colocado el ataud en una carroza tirada por seis caballos, cuya operación realizó la servidumbre de los Infantes, se puso en marcha de la abrian los Monteros.

Después fuerzas de la benemérita á caballo.

Los Alabarderos.

A continuación el coche fúnebre.

El duelo

Presidia el duelo el Infante don Carlos.

Detrás el gobierno, el Nuncio y los jefes de palacio.

Seguian miles de personalidades políticas académicas y administrativas.

Caballeros de todas las Ordenes Militares.

Grandes Cruces de Isabel (la Católica) y Carlos III.

Nobleza y militares que no tienen mando.

Numerosas Comisiones y representaciones.

Cerraban los coches de la Casa de la Infanta y los del Rey.

Las tropas á medida que pasaba la comitiva, formaban tras de la misma.

La carrera

Es incalculable decir exactamente el gentío que ha presenciado el paso de los restos de la Infanta.

Los balcones tenían colgadas negras y en todos ellos habían muchísimas personas.

En la estación

Al llegar el cadáver á la estación

condújose á hombros al coche-fúnebre.

Antes la Artillería hizo las honras y desfilaron las tropas.

Después se rezó un responso, el do guardia al cadáver los Alabarderos.

Ofició el Obispo de Sión.

Cuando subieron al furgón el cadáver, las músicas de todos los Cuerpos tocaron la Marcha Real y los cañones hicieron salvas.

En el tren

En el tren van el Infante don Carlos, el Obispo de Sión, el Nuncio, el director general de la Real Casa y el Sr. Marqués de Borja.

El ministro de Gracia y Justicia y el director general de Registros que actuará de Secretario.

En El Escorial

A las cinco y diez llegó el fúnebre á la estación del Escorial.

Una compañía del batallón de Navas rindió honores al cadáver.

Esperaban en la estación las autoridades todas, el administrador Real Patrimonio señor Martín de los Ríos y el personal á sus órdenes y Alabarderos.

Al detenerse el tren, la artillería hizo salvas, tocando la marcha real.

Al Monasterio

Los palafreneros depositaron el ataud en un coche estufa tirado por ocho caballos.

En marcha

Organizada la comitiva se puso en marcha, entrando por los jardines del Príncipe.

En primer lugar iban fuertemente la caballería de la benemérita.

Seguía el clero del Escorial, Cruz alzada y detrás el Obispo de Sión.

La escolta real daba guardia al cadáver.

Presidían el Infante don Carlos y el ministro de Gracia y Justicia.

Detrás el Director general de Registros y las autoridades del Escorial.

Cerraban la marcha las tropas de la benemérita.

El pueblo en masa seguía la comitiva.

Al llegar al Monasterio se pararon los PP. Agustinos.

Cruz de la Basílica.

La comitiva dió una vuelta al Monasterio deteniéndose en la capilla principal.

Las tropas desfilaron ante el cadáver, haciendo salvas la Artillería.

En el Monasterio

Terminado el desfile la comitiva penetró en el Monasterio.

El cadáver fué colocado en el átrio y el ministro de Gracia y Justicia leyó el acta de la enterración.

Terminada la lectura fué llevada la caja.

Entonces acercáronse los señores de Espinosa, reconocieron el cadáver de la Infanta Teresa.

El ministro preguntó al cadáver allí presente era el de la Infanta.

Los Monteros reconocieron y prestaron juramento.

Se cantó un solemne responso y cerró la caja y una vez más se hizo cargo del cadáver.

En la Basílica

El cadáver fué trasladado á la Basílica en donde se depositó el túmulo.

A los lados del cadáver

— 186 —

de escándalo á Cecchino, el cual estuvo ingeniosísimo para vengar á sus amos, poniendo el codo en las narices del bandido cada vez que servía un plato.

El «Zorro» era un hombre amable: una vez entrado en broma hallaba fácilmente la anécdota y la gracia; conocía toda la Gallura, toda la Anglona y toda el arma de carabineros de á pie y de á caballo. Beatriz, que por primera vez se hallaba al lado de un hombre de aquella traza, iba excitando su confianza para mantener vivo el agradable temor que se había apoderado de su alma; y el «Zorro», insistiendo en hacerse pasar por Eñisio Pacis, escuchaba su propia vida para alimentar aquella curiosidad mujeril que tanto le halagaba. Una vez se le vino á los labios su verdadero nombre.

—¡El «Zorro»! exclamó Beatriz ¿habéis conocido al «Zorro»?

—Un poco, contestó el bandido sonriendo.

—¿Cómo es? ¿Queréis hablar de él? dijo la condesa... Cecchino, mira que pones el codo en la cara de ese señor.

Cecchino retiró el codo, pero no dió señal alguna de arrepentimiento.

—Tiene los brazos largos, observó con tono

— 187 —

sumbón el bandido, y es un muchacho serio... ¿cómo te llamas?

Cecchino miró al atrevido que así le interpelaba é hizo como que no le entendía. El «Zorro» lo cogió por un brazo, lo miró fijamente, y sin dejar de sonreír le repitió la pregunta en sardo. El pobre Cecchino vió un horizonte en aquella mirada, y el dialecto, comentado por el apretón, fué para él la más clara de las lenguas.

—¡Cecchino! se apresuró éste á responder; Cecchino Misirolli.

El bandido afirmó que aquel era un bonito nombre y el «Zorro» se hizo á un lado jurando vengarse.

—El «Zorro», comenzó el bandido, es un hombre como yo; pequeño y enjuto como yo; no es cierto que ser terrible, ni haya hecho daño á nadie; lo que hace es defenderse. Le gustan las mujeres hermosas, y si los carabineros le desajasan un poco en paz, viejo como es y con la barba larga y gris como la mía, no iría á hacerse capuchino, sino que tomaría para mujer una muchacha bella y un poquito loca.

—¿Por qué un poco loca?

—Porque para tomar por marido á un hombre con la barba gris no necesita una muchacha bonita ser sabia: ¿acaso no es verdad?

Los Alabarderos, dando guardia de honor. Esta noche velaron el cadáver de Agustinos. A Madrid Terminadas las formalidades de la entrega, en automóvil regresaron a Madrid el Infante don Carlos, el Ministro de Gracia y Justicia y el Director general de los Registros. En el Escorial se ha quedado el Marqués de Borja preparando los detalles para el sepelio. Las Cámaras Canalejas nos ha dicho que las Cámaras no concurrirán al entierro de la Infanta por haberse verificado la ceremonia con arreglo a las disposiciones palatinas. Pésame Continúan recibiendo millares de telegramas de pésame. De América han llegado infinitos. Entre todos destacan por los recibidos el de Vasconcellos y el del señor Montero Ríos. Luto en el Ejército El ministro de la Guerra ha dispuesto que la oficialidad lleve luto por la Infanta seis meses. El luto consistirá en un brazalete negro en el antebrazo; Las banderas y estandartes de los Cuerpos también llevarán luto. Accidente Al regresar la dama de la Infanta Isabel, señorita Beltrán de Lis, del palacio de la Infanta Teresa, cuyo cadáver había estado velando, chocó el automóvil que la conducía con la esquina de la calle de Don Ruyvato. El auto quedó destrozado y uno de los cristales hirió a la señorita Beltrán en una sien. El auto fué grande a causa de la fuerte hemorragia, creyéndose en los primeros momentos que la herida tenía más gravedad. La señorita Beltrán de Lis dirigió al Palacio de la Infanta Isabel. (De esta edición) El entierro 25.—A las 3'15 t. A las misas que se dijeron en la iglesia del Monasterio asistió una enorme concurrencia así como al solemnisimo funeral que se rezó ante el cadáver de la infanta. Después verificóse la conducción del cadáver al pudridero. Presidían el infante don Carlos, Canalejas y altos palatinos. Formaban parte de la comitiva las autoridades del Real Sitio, la comunidad de Agustinos y los monjes de Espinosa. Custodiaba el féretro un zapatero de alabarderos. Frente al panteón de Infantes se verificó la ceremonia de la entrega del cadáver levantándose y al comenzar los funerales y al salir las salvas de ordenanza. En la puerta del Monasterio formaban fuerzas de infantería y caballería y la Escolta-Real. En el interior del Monasterio fué enorme la concurrencia que asistió a la ceremonia. El infante don Carlos y los ministros regresaron seguidamente a Madrid.

están conforme todos los ferroviarios de España que no la secundarán. El gobierno tiene algunos obreros pero por sí otras líneas secundan el paro, ante la previsión de tan necesarias medidas, se quedarán mañana en Madrid. Conferencia Después del Consejo han conferenciado durante hora y media Barroso, Luque y Villanueva. Después acudió el general Aznar conferenciando con Barroso. Este dió instrucciones concretas al Director general de la guardia civil. Barcelona Todo el día estuvieron reunidos los ferroviarios en su domicilio social, extendiendo órdenes que relacionan con el paro. Algunos perturbadores aprovechaban las noticias que circulaban entre los huelguistas causando excitación. Se rumoreó que había sido detenida la directiva de los ferroviarios. No se confirmó. Las ferroviarios publicaron una hoja quejándose del proceder de la policía. Fué recogida y enviada al Fiscal. Casi todas las secciones de Cataluña se han adherido a la huelga. Ribalta llegó procedente de Zaragoza. Sábese que el lunes en la mañana reunieron los ferroviarios para tomar acuerdos. El paro Después de las doce de la noche circularon solo cinco trenes en los cuales retirarse a sus casas el personal. Barcelona 25.—A las 2'10 m. Los ferroviarios celebraron asamblea. Con entusiasmo ratificáronse en la huelga. A las doce de la noche comenzaron a abandonar el trabajo. Hoy quedará completo el paro en toda Cataluña. Las autoridades están reunidas desde hace dos horas. (De esta edición) Comienza la huelga 25.—A las 3'15 t. Habla Barroso El ministro de la Gobernación ha confirmado que la huelga comenzó a las doce. Conforme iban terminando sus tareas los obreros fueron abandonando sus trabajos sin producir alborotos ni conflictos. Los altos empleados Los altos empleados de la compañía han permanecido en sus puestos. Barroso ha negado que recibiera alguno de estos muestras de hostilidad por parte de los obreros ni que causaran el más ligero desorden. Lo que abarca el conflicto El conflicto solo abarca a la línea de Madrid Zaragoza y Alicante. El telegrama oficial Nos han facilitado el siguiente telegrama oficial de Barcelona. «El Correo salió a las 9,10 para Port-bou conduciendo correspondencia y muchos viajeros.» A las 19,15 salió el correo de Madrid con muchos viajeros y correspondencia. Conducíanlos capitanes de ingenieros. «En la taquilla colocóse un soldado. El tren de Francia va por la línea de Mataró. «El correo de Madrid por Villanueva y Geltrú. Tranquilidad A la hora de cerrar estos despachos la tranquilidad es completa, desmintiéndose que hayan ocurrido desordenes en Tarragona. DE TERUEL De aquí telegrafían que en la línea del ferrocarril central de Aragón no ocurre novedad.

Bandera blanca
El jefe de la guardia civil de Hija telegrafía que el tren expreso descendente pasó por aquella estación con bandera blanca.
Recibiendo noticias
El ministro de Fomento y el subsecretario permanecieron toda la noche en el despacho del ministerio, recibiendo noticias.
El director de la Compañía señor Maristany estuvo varias veces en el ministerio conferenciando con Villanueva.
Huelga completa
El ministro de Fomento nos confirmó esta mañana que la huelga era completa en la red catalana.
También dijo Villanueva que el gobierno facilitará fuerzas de ingenieros cuando lo soliciten las compañías.
En la estación del Mediodía
Los servicios en la estación del Mediodía de Madrid se hacen con normalidad.
Se han puesto grandes cartelones en los que se dice que la Compañía no responde de que los trenes puedan pasar de Zaragoza.
En los talleres de esta estación existe algún disgusto por haber sido despedido un obrero.

LA BOLSA MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

SUCURSAL DE MURCIA

4 por 400 Interior.	85'40
" " fin de mes.	00'00
Exterior.	00'00
Amortizable.	101'50
Banco de España.	447'50
Compañía Arrendataria de Tabacos.	289'00
Explosivos.	600'00
Banco de Cartagena.	600'00
Francos.	5'60
Libras esterlinas.	26'70

En la Merced
La procesión de ayer tarde puse digno remate a las solemnes fiestas que en esta iglesia se han celebrado en honor de su titular.
Los pasos artísticamente adornados, sobresaliendo el hermoso trono de la Virgen.
La procesión recorrió la carrera de costumbre que estaba invadida por el público que acudió a presenciarla.
Largas filas de niñas, señoras y caballeros iban alumbrando.
De Capa iba el Deán de esta Santa Iglesia Catedral.
En representación del Ayuntamiento los señores Salvat, Ramos de la Reguera y don Angel Niño.
Muy cerca de las nueve entró en la iglesia la procesión que resultó muy solemne, mereciendo por ellos un justo aplauso el virtuoso capellán de la Merced, don Pedro Bellando y los camareros de la Virgen señores marqueses de Villalba, por el celo y entusiasmo con que realizan estas fiestas.

HOSPITAL
—Anoche a las nueve ingresó Trinidad García García, de 35 años, vecina del Cigarral.
Estando prosonciando la procesión en la calle de la Merced, un trozo de cornisa del balcón de la casa número 21, que se desprendió, le causó una herida en la cabeza.
Fué curada por el médico señor Ginér, que calificó de leve la lesión.

NOTICIAS
Aguas descompuestas
La guardia civil del puesto de las Minas, en Mazarrón, ha denunciado ante el juzgado municipal a Carlos Aznar Vivanco y Pedro Zavala Lardín, de 60 y 24 años, por resultar autores de haber sumergido en un nacimiento de aguas potables sito en una propiedad de Juana Méndez,

vecina de Mazarrón, 46 bultos de reparto para su coesión, resultando de ello la descomposición de las aguas hasta el punto de haber producido enfermedades a varias personas que las bebieron.
Escopeta
La guardia civil de La Unión ha ocupado una escopeta que usaba sin licencia Isidoro García Hernández, vecino de Alumbres.
Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).
Concurso de maestros
En virtud del concurso rápido del mes de julio último, por el Restorador del Distrito se han expedido los siguientes nombramientos para escuelas de esta provincia:
Don Francisco Ponce García, por ascenso, para Lentisear (Cartagena), con 625 pesetas.
Don José María Bravo Huertas, para San Cayetano (Pacheco), por traslado con 625.
Don Agustín Puigcerver Jaume, para Saladillo (Mazarrón), por id., con 500.
Don Francisco Sôñio López, para Yédra (Mula), por id., con 500; y Don Adrián Agost, para Gimena-do (Pacheco), por id., con 626.

Viajeros
Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción al secretario de la Juventud conservadora madrileña don Emilio Llaseras, a quien acompañaba nuestro amigo el presidente de la Juventud conservadora de Blanca don Emilio Molina.
El Sr. Llaseras viene de Yecla y Blanca y se dirige a Cieza donde dará una conferencia a ruego de la Juventud conservadora de esta ciudad.
Al enviarle nuestro cariñoso saludo deseamos al Sr. Llaseras un feliz viaje.

Anuncio
Gratificar con 100, 500, 1000, 1500, 2000 etc. ptas. (según importancia) a la persona que proporcione (mejor dentro que fuera de la capital) cargo ó destino de plantilla, dependientes del Estado ó de Compañías y casas formales, a joven instruido, de buenos antecedentes é igual conducta.
Para entenderse con el interesado dirigirse a Lista de correos, cédula núm. 6906. 3-1

Tartanero denunciado
La guardia civil de San Javier ha denunciado al tartanero Juan Carrasco Delgado, por llevar en el estribo del carruaje un baul, interceptando la salida de los viajeros en caso necesario.

Depósitos devueltos
La Dirección general de Obras públicas devuelve los resguardos de la caja de Depósito que han servido de garantía a las proposiciones presentadas en este gobierno y que no han sido aceptadas en las subastas del día 18.
Compañía Peninsular de Teléfonos
Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en esta Central de teléfonos, calle de Zambrana núm. 2, por no encontrar los destinatarios.
Uno procedente de Madrid destinado a doña Luisa Fernandez, con domicilio en la calle de Corredora núm. 21 de esta capital.

Pastoreo
La guardia civil de Fuente Alamo denuncia ante aquel juzgado municipal a Enrique García García, por estar apacentando 13 cabras en una finca de Andrés García, en la diputación de Cuevas de Reytle.
FILTROS esterilizadores
Brugarelas y Compañía. Sociedad, 10.—Murcia.
Descanso dominical
La policía de Cartagena denuncia en aquella alcaidía a Antonio Marin Ballester, dueño de una taberna de la calle Henda, por infringir la ley del descanso dominical.

Armas
La guardia civil de San Antón, (Cartagena) remite relación de las armas ocupadas por dichas fuerzas a varios individuos que las usaban careciendo de licencia para ello.
Desertor
La policía de Cartagena manifiesta que no han dado resultado las

EL ARIVLE
La importancia que el *Triclorofosfato de cal, el Sulfoguarayacolato de potasio y el Arsenal* han adquirido en el tratamiento de todas las enfermedades de consuntivas, me ha obligado a elegirlo y agruparlo para constituir un producto farma-cológico inalterable de resultados correspondientes a las propiedades de sus componentes.

INDICACIONES
Mejora en alto grado a los TUBERCULOSOS desarrollando pulmones sanos y robustos. De éxito creciente en las bronquitis, toses, catarros crónicos y recientes y en las convalecencias por dificultades que sean. Cura radicalmente la elerosis, anemia, raquitismo, escrofulosis... etc., aumentando el peso del cuerpo un kilogramo por frasco. Muestras gratis a los Sres. médicos que lo soliciten.
DEPOSITARIO EN MURCIA: FARMACIA COMA MARTÍNEZ, SAN PEDRO 1

gestiones practicadas para la busca del marino desertor Guillermo Simé Alemany, cuyo servicio se le tiene interesado.

Blasfemo
La policía de Cartagena ha detenido a Francisco Solano Rebolle, de 18 años, natural de Yecla, por blasfemar en la vía pública.
Feliz invención ha sido la del autor de la «Piperazina Dr. Grau», pues ella resuelve la curación de los padecimientos artríticos, como arañillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos gota, ciática, neuralgias, etc.

Diccionario
Se avisa a los que tenían hecho el encargo, que se han vuelto a recibir ejemplares en la librería de Santa-maria, Platería 21 Murcia, del magnífico Diccionario Pal-las, primero en su clase que se publica en el mundo. Enciclopédico manual en cinco idiomas, encuadernación de lujo.
Diccionario completo de la Lengua Española con las equivalencias francesas, inglesas, alemanas é italianas. Diccionario Biográfico, Geográfico é Histórico. Diccionario Francés-Español, Inglés-Español, Alemán-Español é Italiano-Español. Indispensable a los profesores, alumnos, comerciantes, dependientes de comercio y banca, periodistas, obagados, médicos, arquitectos, secretarios y, en general, a todos los que lean ó aprendan idiomas.
Al alcance de todos. Cinco Diccionarios en uno. DIEZ PESETAS. 15-1

Orden del día
Para la próxima sesión en el Ayuntamiento está señalada la siguiente:
De oficio. -Actas y Boletines. Extracto de cuentas del mes anterior.
De Hacienda.—Cuentas y pagos. Informe en la moción del señor Ferrán.
Instancias é indeterminadas.
Instancia de don Diego Fontes sobre arbitrios.

Denuncia de caza
El guarda de la Junta de Colonización del Coto de Salinas, de Yecla, José Carpena Asorín, ha denunciado al vecino de dicha ciudad habitante en Raspay, José Ferrandis Hurtado, por sorprenderle cazando con una escopeta en la Sierra de «Las Pasas».

Balneario
La Jefatura provincial de Obras públicas devuelve informado el expediente de don Antonio Pardo Puche, sobre autorización para dejar permanente un balneario que posee en la Ribera de Santiago, término de San Javier.

Solicitud de terrenos
D. Rogelio Manresa presenta instancia y proyecto interesando autorización para ocupar una extensión de terreno en la zona marítima de Santiago de la Ribera.
Diligencias
La Alcaldía de Alhama devuelve diligencias acreditativas de haber estado expuesto al público un anuncio sobre declaración de utilidad pública de una línea eléctrica.

Expediente
La Dirección general de Obras públicas interesa que se active el

expediente de revisión de tarifas de arbitrios y servicios establecidos en los Puertos a cargo de las Juntas de obras.

Informe
La Junta provincial de Sanidad devuelve informado el expediente incoado por don Juan Hernández Izquierdo, sobre legalización de obras en la plaza de la Rallar.

BOLETIN RELIGIOSO
SEPTIEMBRE 1912
JUEVES XXVI
San Amancio ob., San Cipriano, Santa Julia virg. y San Eusebio p. CULTOS

En Santa Catalina.—El Ejercicio de Reparación a Jesús Sacramentado se hace los jueves después de la misa de siete, en la que se rezará el santo Rosario.
VELA Y ALUMBRADO
Dia 26.—En Capuñinas por don Martin Alonso y esposa.
Dia 27.—En San Esteban por don Alejandro Martinez Belmonte é hija política doña Isabel Jabalcy.

Espectáculos
Palacio Hotel
Cine y variedades desde las seis. Todas las noches Eloisa Carbonell.
Teatro-Circo Villar
Secciones continuas de cinematografo todas las noches desde las seis

NUEVA ACADEMIA DE COMERCIO
bajo la dirección de D. Antonio Martinez Román (perito mercantil)
Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Clases de Aritmética, Algebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partida doble.
Clases de idiomas teórico-prácticos.—Clases para señoritas.
Príncipe Alfonso 40, 2.º, frente al Café Oriental

Enrique Renard
Cirujano-Dentista
En este Gabinete, con los más grandes adelantos que la profesión exige y 25 años de práctica, se realizan toda clase de operaciones de la boca, con nuevos y sorprendentes anestésicos, a precios económicos y se garantiza el éxito de las mismas, así como también de toda clase de aparatos dentales, tanto en oro, platino y cauchú, los más baratos.
Si no se come con ellos por defectos de construcción, no se paga. Horas de consulta, de nueve a una y de tres a seis.
Calle de Calderón de la Barca, núm. 1, frente a la cristalería.

Uralita Rovirilla Véase 4.ª plana.
ACADEMIA DE COMERCIO
dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma francés cálculo mercantil contabilidad por partida doble Jaboneras, 10.
Fernanda Pinuela SASTRE
Se cortan y confeccionan toda clase de prendas.—Plaza de Fontes, 4

